Befassungszeitraum:

Der Befassungszeitraum beginnt am Tag nach dem Anmeldeschluss und dauert insgesamt 14 Werktage, also ca. 3 Wochen (mit den Wochenenden).

Es macht also Sinn, wenn man den Anmeldeschluss von Lehrveranstaltungen in der Fortbildung spätestens 4 – 5 Wochen vor dem Veranstaltungstermin ansetzt. Am besten wäre natürlich überhaupt ein einheitlicher Anmeldezeitraum, der im jeweiligen Bundesland mit den anderen PHs sowie den zuständigen Landesschulräten und Direktionen koordiniert und abgesprochen ist.
Damit wird eine funktionierende Planung und Abwicklung der gesamten Fortbildung eines Studienjahres oder eines Semesters erst möglich.

Warum sollte der Anmeldeschluss spätestens 4-5 Wochen vor dem Veranstaltungstermin angesetzt werden:

Vgl. konkreten Fall unten:

Veranstaltungstermin der u.a. LV in der Fortbildung ist der 10.03.2010

Der Anmeldezeitraum ist von 15.06.2009 bis 25.02.2010.

Der Befassungszeitraum beginnt am nächsten Tag nach Anmeldeschluss, also am 26.02.2010.

Nach 14 Werktagen!! Ist der gesamte Befassungszeitraum vorbei, also erst am 18.03.2010, das ist mehr als eine Woche NACH dem eigentlichen Veranstaltungstermin.

Was passiert?

Die TeilnehmerInnen bekommen am ersten Tag nach dem Ende des Befassungszeitraumes, also am 19.03.2010 eine Mail mit dem Hinweis, dass Sie einen Fixplatz erhalten haben. Das verwirrt und verärgert natürlich viele TeilnehmerInnen.

Auch können während des Befassungszeitraumes keine neuen Teilnehmer aufgenommen werden, es können auch keine Fixplätze vergeben werden.

Es können auch keine Teilnahmebestätigungen erstellt werden, weil die Fixplätze noch nicht zugeteilt sind.

Sicht in der Teilnehmerverwaltung:
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Die zwei Wartelistenplätze können erst am 19.03. zugeteilt werden.
Sicht im DAV-System:

Direktoren, Landesschulrat etc. wundern sich natürlich, warum sie nach dem Veranstaltungtermin noch die Teilnahme genehmigen sollen und werden das u.U. auch nicht tun. D.h., die beiden EDav bleiben dann ewig unbearbeitet mit dem berühmten Fragezeichen in der Warteliste und haben NIE eine Chance auf eine Teilnahmebestätigung.
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LV-Teilnehmerbefassung

alle Teilnehmer, die in der Anmeldephase oder Befassungsperiode sind; soriiert nach Teilnehmermame®; aruppiert nach “DKZ"
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